USHUHUDA WA MAFANIKIO YA UTEKELEZAJI WA MRADI ROBO YA NNE
1.0 UTANGULIZI
Mradi huu wa kupunguza kasi ya unyanyapaa kwa WAVIU Wilaya ya Lindi. Mradi unaotekelezwa na shirika la PEMWA (Patronage in Environmental Management and Health care Warriors) kipindi cha mwaka mmoja kutoka mwezi octoba hadi Disemba 2010.
Kimsingi mradi huu unatekelezwa kwa ufadhili wa Foundation for Civil Society ya Dar es Salaam kwa jumla ya gharama na fedha za Kitanzania shilingi milioni thelathini na tano tu. (35,000,000)
Walengwa wa Mradi ni watu waishio na VVU/UKIMWI, watoa huduma ya wagonjwa wa muda mrefu majumbani ngazi ya jamii wenyeviti wa mitaa, viongozi wa Dini utekelezaji wa Mradi ni katika Kata 8 za Wilaya ya Lindi ambazo ni Rutamba, Nyengedi Mnazimmoja, Mtama, Nachingwea, Wailesi, Matopeni na Msinjahili.
2.0 UTEKELEZAJI WA SHUGHULI ZA MRADI.
Mradi umetekelezwa kwa mwaka mmoja katika kipindi hiki shughuli zilizotekelezwa:-

· Mafunzo ya watoa huduma ya wagonjwa majumbani ngazi ya Jamii waishio na VVU/UKIMWI
· Mdahalo kwa wadau wa VVU/UKIMWI Wilaya ya Lindi 

· Vikao vya ufuatiliaji.

· Tathmini ya mradi.

Mradi unalenga kupunguza kasi ya Unyanyapaa kwa watu waishio na VVU/UKIMWI Wilaya ya Lindi na changamoto zilizopo katika kutoa huduma majumbani.

3.0 MAFANIKIO YALIYOPATIKANA
Utekelezaji wa shughuli za mradi wa robo ya nne kuna mafanikio yamefikiwa:-

· Wadau wanaojishughulisha na vita dhidi ya UKIMWI wameshiriki kwenye mdahalo na kujadili juu ya unyanyapaa kwa watu waishio na VVU/UKIMWI.
· Wadau 20 kufanya tathmini ya Mradi wa kupunguza kasi ya unyanyapaa Wilaya ya Lindi.
· Wadau 34 walishiriki kufanya tathmini ya mwisho wa Mradi na kubaini changamoto zilizopo katika kutoa huduma ya wagonjwa wa muda mrefu majumbani.

Katika mafunzo yaliyofanyika katika Kata 8 za Mradi wa kupunguza kasi ya unyanyapaa Wilaya ya Lindi yameweza kushirikiana na wadau wanaojishughulisha na VVU/UKIMWI kuweka mpango kazi wa utekelezaji wa wadau kwa pamoja juu ya kupunguza kasi ya unyanyapaa Wilaya ya Lindi.
